En sesión celebrada el día 13 de mayo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre política general en materia de cumplimiento de las resoluciones aprobadas por el Parlamento de Navarra en materia de cultura, turismo y relaciones institucionales, formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 13 de mayo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Roberto Jiménez Alli, Portavoz del Grupo Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra sobre política general en materia de cumplimiento de las resoluciones aprobadas por este Parlamento en materia de cultura, turismo y relaciones institucionales.

Exposición de motivos

El artículo 11 de la Lorafna dice lo siguiente: “El Parlamento representa al pueblo navarro, ejerce la potestad legislativa, aprueba los presupuestos y las cuentas de Navarra, impulsa y controla la acción de la Diputación Foral y desempeña las demás funciones que le atribuye el ordenamiento jurídico.

Más adelante, el artículo 32 señala: “1. El Parlamento, por medio de su presidente, podrá recabar de la Diputación Foral la información que considere necesaria para el ejercicio de sus funciones, así como la presencia de los miembros de aquella. 2. Los parlamentarios forales podrán formular ruegos, preguntas e interpelaciones a la Diputación, así como presentar mociones, todo ello en los términos que señale el Reglamento de la Cámara”.

Esta tarea de control e impulso resulta especialmente necesaria en momentos como los actuales en los que el Ejecutivo está en minoría y, en consecuencia, no goza de la confianza de la Cámara.

Aunque el mandato imperativo para el Gobierno afecta solo a las leyes emanadas de la Cámara, la calidad de la democracia parlamentaria y la adecuación a las demandas de la mayoría deberían implicar que las mociones, sobre todo si han sido aprobadas con el voto afirmativo del grupo que apoya al Gobierno, como sucede muy a menudo, fueran mandatos políticos que el Gobierno debería de esforzarse en cumplir.

No es eso lo que sucede en la práctica parlamentaria, sino más bien lo contrario, y así ha sido denunciado repetidas veces por los grupos de la oposición.

A la vista de todo ello, se presenta la siguiente iniciativa:

El grupo Socialistas de Navarra interpela al Gobierno de Navarra sobre la política general en materia de cumplimiento de las resoluciones aprobadas por el este Parlamento en materia de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales:

¿Qué papel cree el Gobierno de Navarra que cumplen las mociones en la dinámica parlamentaria?

¿Está dispuesto el Gobierno de Navarra a cumplir los contenidos de las mociones aprobadas por este Parlamento, en muchos casos con los votos del grupo que apoya al Gobierno?

¿Cuál es el balance que hace el Gobierno del cumplimiento de las iniciativas habidas en el último año, de septiembre de 2012 a la fecha de esta comparecencia, en materia de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales?

¿Cuál cree el Gobierno de Navarra que debe ser la respuesta de este Parlamento en caso de incumplimiento reiterado de dichas resoluciones?

Pamplona, a 3 de mayo de 2013

El Portavoz: Roberto Jiménez Alli

